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ΑΠΟ ΤΟ ΥΠ' ΑΡΙΘ. 20/2025 ΠΡΑΚΤΙΚΟ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ 

ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΛΑΡΙΣΑΙΩΝ 

 

ΘΕΜΑ: Συζήτηση και έκδοση ψηφίσματος για τις εξελίξεις στη Γάζα. 

 

Στη Λάρισα, σήμερα 23 του μηνός Μαΐου του έτους 2025, ημέρα Παρασκευή και ώρα 

14.00 μ.μ. το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Λαρισαίων συνήλθε σε συνεδρίαση, ύστερα από τη 

με αρ. πρωτ. 25428/19-05-2025 πρόσκληση της Προέδρου αυτού η οποία έγινε κατά τις διατάξεις 

του άρθρου 67 του Ν.3852/2010 (ΦΕΚ Α' 87), όπως αυτό τροποποιήθηκε και ισχύει και της αριθμ. 

98/26-01-2024 Εγκυκλίου του ΥΠΕΣ. 

 

Ήταν δε παρόντες από τα μέλη του οι κ.κ: 1) Καρυστιανού – Γκολφινοπούλου Γαρυφαλλιά, 

ως Πρόεδρος, 2) Αγορίτσας Χρήστος, 3) Αδαμόπουλος Αθανάσιος, 4) Αλεξούλης Ιωάννης, 5) 

Ανδριτσόπουλος Ανδρέας, 6) Απρίλη Αγορίτσα, 7) Αργυρόπουλος Κωνσταντίνος, 8) Βλαχούλης 

Κωνσταντίνος, 9) Γερογιώκας Ηρακλής, 10) Γιαννακόπουλος Κοσμάς, 11) Δαλαμπύρας 

Παναγιώτης, 12) Δεληγιάννης Δημήτριος, 13) Διαμάντος Κωνσταντίνος, 14) Δρυστέλλας 

Αθανάσιος, 15) Ζαούτσος Γεώργιος, 16) Καλαμπαλίκης Κωνσταντίνος, 17) Καλόγηρος 

Κωνσταντίνος, 18) Καραβάνα Ιωάννα, 19) Καρτσαφλέκης Αριστείδης, 20) Κέλλας Αχιλλέας, 21) 

Κουρδής Αναστάσιος, 22) Κυριτσάκας Βάιος, 23) Λαμπρούλης Αριστείδης – Παναγιώτης, 24) 

Λεωνιδάκης Δημήτριος, 25) Μαβίδης Δημήτριος, 26) Μητροδήμος Βασίλειος, 27) Μπασδέκη 

Νικολέττα, 28) Νταής Παναγιώτης, 29) Παναγιώτου Ιωάννης, 30) Παπαλέξης Ευάγγελος, 31) 

Πράπας Αντώνιος, 32) Ρετσιάνης Θωμάς, 33) Σιαματά – Μπούτλα Ελένη, 34) Τερζούδης Χρήστος, 

35) Τζατζάκης Φώτιος, 36) Τολίκας Μιχαήλ, 37) Τσακίρης Μιχαήλ και 38) Τσουμάνης Ελευθέριος  

καθώς και ο Πρόεδρος της Δημοτικής Κοινότητας Φαλάνης κ. Λυγούρας Κωνσταντίνος  
 

και δεν προσήλθαν οι Δημοτικοί Σύμβουλοι κ.κ.: 1) Γούλα Ευρυδίκη, 2) Κρίκης Πέτρος, 3) 

Παπαδοπούλου Ελισσάβετ, 4) Σούλτης Γεώργιος και 5) Ψάρρα – Περίφανου Άννα. 

 

 

Το Δημοτικό Συμβούλιο, αφού βρέθηκε σε νόμιμη απαρτία (σε σύνολο αριθμού συμβούλων 

43 παρευρίσκονταν οι 38, αποτελούντες την απόλυτη πλειοψηφία αυτού, άρθρο 96 παράγραφος 2 

του ΔΚΚ (Ν. 3463/8-6-2006), δηλαδή τον αμέσως μεγαλύτερο ακέραιο του μισού του νομίμου 

αριθμού των μελών του Συμβουλίου), εισέρχεται στη συζήτηση των θεμάτων παρόντος του 

Δημάρχου κ. Αθανασίου Μαμάκου. 
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Κατά τη συζήτηση του θέματος απουσίαζε η Δημοτική Σύμβουλος κ. Μπασδέκη Νικολέττα. 

Το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Λαρισαίων αφού συζήτησε εκτός ημερήσιας διάταξης 

(πριν τη συζήτηση των θεμάτων της ημερήσιας διάταξης), μετά από ομόφωνη απόφαση ένταξης 

όλων των παρόντων μελών, λόγω του κατεπείγοντος λήψης απόφασης (Α.Δ.Σ. 170/2025) σχετικά 

με το θέμα: Συζήτηση και έκδοση ψηφίσματος για τις εξελίξεις στη Γάζα και λαμβάνοντας υπόψη: 

1. Το άρθρο 65 του Ν.3852/2010 όπως τροποποιήθηκε και ισχύει. 

2. Τη με αριθμ. πρωτ. 26571/22-05-2025 πρόταση ψηφίσματος του Δημάρχου Λαρισαίων κ. 
Μαμάκου Αθανασίου «Συζήτηση και έγκριση ψηφίσματος για τις εξελίξεις στη Γάζα», , η 

οποία έχει ως εξής: 
 

Το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Λαρισαίων, στη συνεδρίασή του την Παρασκευή 23-5-

2025, με αίσθημα ευθύνης απέναντι στις αξίες της ειρήνης, της αλληλεγγύης και του σεβασμού της 

ανθρώπινης ζωής, και με γνώμονα τον ανθρωπιστικό του ρόλο ως θεσμός της τοπικής 

αυτοδιοίκησης, 

Αποφασίζει (ομόφωνα ή κατά πλειοψηφία): 

1. Εκφράζει βαθιά ανησυχία και θλίψη για την ανθρωπιστική κρίση που πλήττει τους αμάχους στην 

Παλαιστίνη, με εκατοντάδες χιλιάδες εκτοπισμένους, τραυματίες και θύματα, μεταξύ των οποίων 

χιλιάδες παιδιά. 

2. Καταδικάζει απερίφραστα κάθε μορφή βίας κατά αμάχων και ζητά τον άμεσο τερματισμό των 

στρατιωτικών επιχειρήσεων που πλήττουν κατοικημένες περιοχές, σχολεία, νοσοκομεία και 

βασικές υποδομές. 

3. Στηρίζει το παγκόσμιο αίτημα για κατάπαυση του πυρός και ασφαλή πρόσβαση της 

ανθρωπιστικής βοήθειας στους πληγέντες πληθυσμούς, όπως προβλέπεται από το διεθνές 

ανθρωπιστικό δίκαιο. 

4. Καλεί την ελληνική κυβέρνηση και τους διεθνείς οργανισμούς να συμβάλουν ενεργά στην 

ενίσχυση των προσπαθειών για παροχή βοήθειας και προστασία των αμάχων. 

5. Δηλώνει τη διαθεσιμότητά του να συμμετάσχει σε πρωτοβουλίες ανθρωπιστικής αλληλεγγύης, 

όπως συγκέντρωση ειδών πρώτης ανάγκης ή αποστολές βοήθειας, σε συνεργασία με φορείς, 

οργανώσεις και άλλους δήμους. 

Το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Λαρισαίων υπερασπίζεται διαχρονικά την αξία της 

ανθρώπινης ζωής, ανεξαρτήτως εθνικότητας ή θρησκείας, και ενώνει τη φωνή του με όσους ζητούν 

ειρήνη, προστασία των αμάχων και ανθρωπιά. 

   

3. Την πρόταση ψηφίσματος της δημοτικής παράταξης «Συμπαράταξη Λαρισαίων», η οποία 

έχει ως εξής: 
 

Το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Λαρισαίων ενώνει τη φωνή του με όλους όσους, τόσο 

στη χώρα μας όσο και διεθνώς, αρνούνται να παραμένουν άβουλοι και σιωπηλοί θεατές ενός 

εγκλήματος που διαπράττεται σε βάρος των αμάχων Παλαιστινίων της Γάζας (παιδιών, γυναικών 

και γερόντων) από την κυβέρνηση Νετανιάχου. Σε μια κρίσιμη ώρα που ο ΟΗΕ ως επικεφαλής της 

ανθρωπιστικής βοήθειας προειδοποιεί ότι στη Γάζα τις επόμενες ώρες κινδυνεύουν με θάνατο 

14.000 μωρά, λόγω υποσιτισμού και έλλειψης φαρμάκων η σιωπή είναι συνενοχή.   

Το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Λαρισαίων καταδικάζει τον αποκλεισμό και την 

αποστέρηση των κατοίκων της Λωρίδας της Γάζας από τα πλέον βασικά αγαθά, 

συμπεριλαμβανομένης ακόμη και της διεθνούς ανθρωπιστικής βοήθειας, καθώς και τον 

επιχειρούμενο εκτοπισμό τους από τις εστίες τους. 
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Ζητά την απαρέγκλιτη και χωρίς εξαιρέσεις τήρηση των Συνθηκών της Γενεύης για την προστασία 

των θυμάτων του πολέμου και όλων των κανόνων του Διεθνούς Ανθρωπιστικού Δικαίου. Το 

διεθνές δίκαιο και οι αποφάσεις του ΟΗΕ πρέπει να εφαρμόζονται από όλους και έναντι όλων. 

Καμία θηριωδία δεν δικαιολογεί ούτε συμψηφίζεται με άλλη. 

Το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Λαρισαίων ενώνει τη φωνή του με κράτη, πολίτες και 

Διεθνείς Οργανισμούς και ζητά: 

-την άμεση παύση των πολεμικών επιχειρήσεων και την κήρυξη εκεχειρίας στη Λωρίδα της 

Γάζας,  

-την απελευθέρωση όλων των Ισραηλινών ομήρων,  

-τη δημιουργία και διατήρηση ασφαλών ανθρωπιστικών διαδρόμων για τη φροντίδα και την 

προστασία του άμαχου Παλαιστινιακού λαού. 

-  Δηλώνει τη διαθεσιμότητά του να συμμετάσχει σε πρωτοβουλίες ανθρωπιστικής αλληλεγγύης, 

όπως συγκέντρωση ειδών πρώτης ανάγκης ή αποστολές βοήθειας, σε συνεργασία με φορείς, 

οργανώσεις και άλλους δήμους. 

Η χώρα μας στο πλαίσιο του Οργανισμού Ηνωμένων Εθνών οφείλει να λάβει άμεση και 

αποτελεσματική δράση προς την κατεύθυνση αυτή, όπως και για την εξεύρεση μίας μόνιμης, 
δίκαιης και βιώσιμης λύσης του Παλαιστινιακού προβλήματος, που θα λάβει υπόψη της την 

ανάγκη δημιουργίας ανεξάρτητου Παλαιστινιακού κράτους με βάση τις αποφάσεις του Συμβουλίου 

Ασφαλείας του ΟΗΕ, ώστε να μπορέσει να επικρατήσει διαρκής ειρήνη στην περιοχή 

 
4. Την πρόταση ψηφίσματος της δημοτικής παράταξης «Λαϊκή Συσπείρωση», η οποία έχει ως 

εξής: 

 

Το Δημοτικό Συμβούλιο Λάρισας καταγγέλλει το κράτος δολοφόνο του Ισραήλ που με 

σφοδρούς και πολύνεκρους βομβαρδισμούς έχει σφαγιάσει πάνω από 61.000 νεκρούς και 119.000 

τραυματίες, στην συντριπτική πλειοψηφία άμαχο πληθυσμό, κλιμακώνει την επίθεση στην Λωρίδα 

της Γάζας με νέα επιχείρηση με το όνομα «Άρμα του Γεδεών». 

Οι δηλώσεις Ισραηλινών αξιωματούχων για πλήρη κατοχή της Γάζας, αλλά και η κάλυψη 

που παρέχουν ΗΠΑ και ΕΕ, επιβεβαιώνουν την υποκρισία της λεγόμενης διεθνούς κοινότητας. 

Μάλιστα με την άρνηση να επιτρέψουν οποιαδήποτε ανθρωπιστική βοήθεια,  εντείνουν τον λιμό 

και την επιχείρηση εκδίωξης των παλαιστινίων από τον τόπο τους.    

Την ίδια στιγμή, η ελληνική κυβέρνηση, με τη στήριξη όλων των κομμάτων που υιοθετούν 

το κατάπτυστο αφήγημα περί «δικαιώματος στην αυτοάμυνα» του Ισραήλ, φέρει τεράστιες ευθύνες 

για την έως τώρα πολιτική συνενοχή και εμπλοκή της χώρας στους σχεδιασμούς στην περιοχή. 

Το λουτρό αίματος στη Λωρίδα της Γάζας από το ισραηλινό κράτος – δολοφόνο, η ένταση 

των βάρβαρων επιδρομών σε βάρος ενός  λαού που συνεχίζει να αντιστέκεται στον κατακτητή, η 

δραματική προειδοποίηση ότι 14.000 μωρά κινδυνεύουν να πεθάνουν τις επόμενες 48 ώρες λόγω 

του υποσιτισμού πρέπει να σημάνουν συναγερμό.   

Το Δημοτικό Συμβούλιο οφείλει να πάρει ξεκάθαρη θέση απέναντι στην εγκατάσταση και 

λειτουργία του ευρωστρατηγείου στην 1η Στρατιά από το οποίο συντονίζεται η επιχείρηση 

ΑΣΠΙΔΕΣ στην Ερυθρά Θάλασσα που ρίχνει λάδι στη φωτιά και κλιμακώνει τις συγκρούσεις στην 

περιοχή της Μέσης Ανατολής. Εδώ βρίσκεται επίσης από το 2018 η Νατοϊκή αεροπορική βάση μη 

επανδρωμένων αεροσκαφών (drones - UAV MQ-9 Reaper) στην 110 Πτέρυγα Μάχης, η οποία έχει 

αξιοποιηθεί ενεργά στο μέτωπο της Συρίας. 

     

Ως Δημοτικό Συμβούλιο Λάρισας:  

Εκφράζουμε την αλληλεγγύη μας στον Παλαιστινιακό λαό, έναν λαό ο οποίος τελεί υπό 

καθεστώς μια κλιμακούμενης γενοκτονίας. Στεκόμαστε στο πλευρό του ως λαού ο οποίος 

δικαιούται να ζει ειρηνικά και να προκόβει σε μια δική του πατρίδα.   
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Απαιτούμε την απεμπλοκή της Λάρισας από τους ανωτέρω σχεδιασμούς που συμβάλλουν 

στην κλιμάκωση του πολέμου. Συγκεκριμένα, να κλείσουν τώρα η βάση drones  στην 110 Π.Μ. και 

το ευρωστρατηγείο στην 1η Στρατιά, κρίσιμα κέντρα για την εξαπόλυση επιθέσεων και την 

εμπλοκή της χώρας μας και του λαού της στις εν εξελίξει επιχειρήσεις στη Μέση Ανατολή. 

Καλούμε για την εφαρμογή, επιτέλους, της ομόφωνης απόφασης της Βουλής του 2015 για 

αναγνώριση του Παλαιστινιακού κράτους στα σύνορα του 1967 και με πρωτεύουσα την Ανατολική 

Ιερουσαλήμ.  

Ο αγώνας για την ειρήνη, για την αλληλεγγύη και την ανθρωπιά δίνεται έμπρακτα σε τροχιά 

σύγκρουσης με εκείνες τις στρατηγικές πολιτικές επιλογές που γεννάνε τον πόλεμο, την 

γενοκτονία, τα εγκλήματα κατά της ανθρωπότητας.   

 

5. Την πρόταση της Δημοτικής Αρχής και της Συμπαράταξης Λαρισαίων για παραπομπή του 

θέματος στη Διαπαραταξιακή Επιτροπή. 
6. Τη διαφωνία των Δημοτικών Συμβούλων κ. Λαμπρούλη Αριστείδη – Παναγιώτη και 

Παναγιώτου Ιωάννη για παραπομπή του θέματος στη Διαπαραταξιακή Επιτροπή.  

 

 

ΑΠΟΦΑΣΙΣΕ ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ 

 

Την παραπομπή στη Διαπαραταξιακή Επιτροπή της έκδοσης ψηφίσματος για τις εξελίξεις 

στη Γάζα. 

 

Το παρόν συντάχθηκε, αναγνώσθηκε και αφού βεβαιώθηκε, υπογράφεται όπως παρακάτω. 

 
ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 

 

      Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ      Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ  ΤΑ ΜΕΛΗ 

 

 

 

ΚΑΡΥΣΤΙΑΝΟΥ – ΓΚΟΛΦΙΝΟΠΟΥΛΟΥ   ΛΑΜΠΡΟΥΛΗΣ  

ΓΑΡΥΦΑΛΛΙΑ   ΑΡΙΣΤΕΙΔΗΣ - ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ 


